

毒澱粉配方沿用10年 傳已銷陸

台查封206噸產品 麻糬在港受歡迎

香港文匯報訊 綜合媒體消息：含化工原料「順丁烯二酸」的毒澱粉再為台灣食品安全敲起警鐘！台媒近日聚焦毒澱粉配方始創人「王老師」，有指業內使用毒澱粉已超過10年之久，「王老師」更曾遠赴越南、大陸傳授不法技術！台當地目前共檢出涉毒產品及原料粉超過206噸，並已全部查封回收。本港市面的台灣食品店，部分以澱粉為主要食材的食品如麻糬等仍受歡迎，暫未見市民因此對台灣食品卻步，但部分供港食品已在包裝上列出所使用的澱粉種類及份量。

由於港台關係密切，部分台灣澱粉製作的食品在香港有售，香港食物環境衛生署食物安全中心25日表示會密切關注事件，但暫未對任何台灣食品發出「食物警報」。

增口感保質期 多廠交學費

有「立委」日前收到民眾密函舉報，稱發明將「順丁烯二酸」加入食用澱粉中的，是台南一位退休化學老師「王老師」。檢舉函中透露，「王老師」每次以新台幣50萬到100萬元(約13萬至26萬港元)代價教導台灣廠商如何添加「順丁烯二酸」以增加食品的口感與保質期，並遠赴越南、大陸傳授不法技術，食品業內使用毒澱粉已超過10年之久，部分因此獲利的廠家不惜向王奉上百萬元「學費」，更尊稱他為「王老師」。

台媒昨日聚焦「王老師」，並查出可能是目前居住台南市的退休中學化學老師王東清。有指王東清退休後熱衷研究食品技術，台「食藥局食品組組長」蔡淑貞當晚表示，食藥局在

2008年4月7日確曾接到「王東清」向政府申請「食品用修飾澱粉之製造方法」的專利技術，其中關鍵成分正是「順丁烯二酸」，但當時申請未獲通過。蔡說，由於未能肯定是否同一人，已要求台南市衛生局與王老師聯繫，希望有助於釐清案情。

專家：多吃肉圓與服毒無異

有食品業者推算，王東清現今應有70歲、80歲，除一度活躍食品界，還憑化學知識跨足美容保健，研究膠原蛋白等化學技術，遊走大陸、東南亞等地，賺了不少錢。

台「食藥局」表示，日前涉案之澱粉包括：地瓜粉、番薯粉、酥炸粉、黑輪粉、清粉、澄粉或粗粉等，受影響之市售產品包括粉圓、芋圓類、板條、魚肉煉製品類(關東煮)、肉圓、豆花及粉粿等。

有專家指，以問題肉圓所用的地瓜粉或「再來米粉」計算，只要吃一顆就超過歐盟標準，「多吃與服毒無異」。



毒澱粉配方傳已沿用10年，甚至銷往大陸。圖為桃園縣衛生局抽驗地瓜粉。



有專家指，多吃肉圓與服毒無異。圖為台灣某肉圓攤檔一隅。



以澱粉為主要食材的麻糬在香港仍受歡迎，暫未見市民對台灣食品卻步。

台擬推App查食品添加物

香港文匯報訊 據中通社報道，台「衛生署」為讓民眾「吃得放心」，正在設計有關食品添加物的網頁與智慧型手機應用程式(App)，屆時可使民眾輕鬆透過手機及其他上網裝置，隨手可知所有食品添加劑的合法性。

繼去年的塑化劑風波後，最近又爆出毒澱粉案，再度讓台灣民眾深懼「禍從口入」。台「衛生署食品藥物管理局長」康照洲日前說，自塑化劑事件後，衛生部門已着手設立「食品添加物全成分標示」網頁，至今已收集500多家食品廠商逾2萬項添加物的清單，此平台預計一年內架設完成，民眾只要到此網頁輸入想要了解的添加物，即可掌握其成分、來源、流向。

康照洲介紹，該局也同時規劃將此網頁內容轉成手機應用程式，讓民眾可隨時、隨地掌握相關資訊。

陸企籲台增開放度

香港文匯報訊 據新華社報道，福建企業近年來積極到台灣投資興業，當地赴台投資企業數與投資規模均居大陸首位。有入台的陸資呼籲台灣加大開放度，急需台灣方面加大開放力度。福建新大陸科技集團總裁王晶表示，公司下一步要擴大投資，但目前台灣方面對陸資參與一些項目還有諸多限制，希望能夠提高開放度。

陸資赴台閩企最多

截至去年底福建省商務部核准在台灣地區設立的企業和分支機構共35家，福建企業協議投資額1.63億美元；2012年，商務部核准福建企業對台投資額8302.1萬美元，赴台投資企業數與投資規模均居大陸首位。

廈門大學台灣研究院經濟研究所所長唐永紅認為：「陸資入台對台灣是利大於弊的事情，有利於促進台灣技術與產業創新升級，促進台灣經濟與就業的增長。」

台高薪招兵駐東沙南沙

香港文匯報訊 據台灣網報消息，台灣海巡部門近日擬調整東沙島、南沙太平島的薪資，行政機構若審議通過，這兩地的二等兵月薪從4萬元(新台幣，下同)約10,370港元起跳，太平島二等兵甚至可領約5萬元(約13,000港幣)。

陸網友心動想應徵

東沙島與南沙太平島原由台灣海軍陸戰隊駐防，去年改由台灣海巡部門負責募兵，卻僅募得3名東沙島志願兵，太平島竟募不到人；海巡部門今年2月至12月底分11梯次募兵，預計兩島各募30人。台海巡部門表示，兩島近年生活機能大幅改善，加上消費誘因少，對想存錢的年輕人來說是很好的機會。



駐太平島台兵進行榴彈射擊訓練。網上圖片

馬英九：失業率年底降至4%

香港文匯報訊 據中廣新聞網報道，今年第一季台灣經濟表現不如預期，馬英九昨天出席活動時表示，經濟表現不佳不能將責任全部推給國際大環境，台灣經濟競爭優勢依然存在，政府一定會承擔責任，同時有更積極的作為，期盼企業廠商共同努力。至於失業率部分，今年四月已經降到4.07%，馬英

九訂下將在今年年底前，把島內失業率降到4%以下的目標。馬英九指出，前幾年在國際經濟情勢最不好的時段，台灣仍能保有每年百分之三的經濟成長，今年第一季，經濟增長率下降到1.67%，雖然表現不如預期，但在亞洲四小龍中仍排名第二，僅次於香港。

廢核星火



多個廢核和公民團體昨午舉行「廢核星火，將會燎原」行動，號召數百名民眾在「立法院」外排出「STOP」字樣(上圖)，表達反核決心。廢核團體希望「立法委員」不要以政治利益為優先考量，應真傾聽民意，立即廢核四，切勿花費數億公帑舉辦令外界質疑有諸多陷阱的核四公投。左圖為有傷殘人士參與行動。

賴素如涉貪案本周開庭

香港文匯報訊 據中央社報道，雙子星案中涉嫌賄賂的台北市議員賴素如，2個月羈押期將屆，台北檢方日前向台北地院聲請延押，北院將在本周開庭。台北檢方偵辦雙子星案，認定賴素如涉嫌收受太極雙星團隊100萬元(新台幣，下同)，向台北地院聲請羈押禁見；台北地院在3月30日裁定賴素如羈押禁見2個月。

檢方指出，因認定賴素如仍有羈押必要，在日前向北院聲請延押，台北地院本周將開庭並裁定。辦案人員指出，賴素如至今仍未否認犯罪並說100萬元是政治獻金及選舉贊助款，且事後已將錢退還。截至目前為止，太極雙星案在押被告，除了賴、程，還有太極雙星負責人何岳備及發言人王佑仁，共計4人。

施明德：允扁回黨綠墮落

香港文匯報訊 據中通社報道，因貪入獄的陳水扁要求重回民進黨，引發綠營激辯，近日有消息稱民進黨高層有意於周三(29日)中常會對阿扁「開綠燈」，民進黨創黨成員施明德對此感到擔憂，前日接受媒體專訪時表示，若准許陳水扁再入黨，只是證明民進黨「物以類聚」，嘆道：「整個黨已背叛我們當年創立這個黨(民進黨)的初衷，那是集體的墮落啊！」

施明德指出，民進黨把陳水扁的貪腐合理化成「政治迫害」，甚至說出「無能比貪污更嚴重」的謬論，等於與絕大多數明辨是非的台灣人民為敵，民進黨要走向中央執政將更為困難。他坦言，若阿扁重回民進黨並重新掌權，台灣的政治文化將進一步惡化、墮落。

中國紡織機械股份有限公司五屆124次董事會決議公告

中國紡織機械股份有限公司關於召開2012年度股東大會的通知

出售廉價罕有東埔寨土地

貴金屬黃金交易所牌照轉讓

申請酒牌啟事 CHOCODUCK BISTRO

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

刊登廣告熱線：2873 9888